

提升三服务 质量水平 忠诚履职担当尽责

全市党委办公室主任会议召开

本报讯 2月23日，全市党委办公室主任会议召开。市委常委、市委秘书长单铸飞，市人大常委会、市政府、市政协，张家界军分区战备建设处等办公室主要负责人参加会议。

会议传达学习了省委书记许达哲对全省党办系统的批示精神，听取了《中共张家界市委办公室关于2020年度全市党委信息工作考核结果的通报》，永定区委办公室等12个单位评定为先进单位，田逸等20名同志评定为先进个人。

单铸飞指出，省委书记许达哲的批示，立意高远、内涵丰富，为全省党办系统“三服务”工作高质量发展指明了方向，全市要把学习贯彻达哲书记批示精神与党办工作当前面临的新形势新任务结合起来，与服务中心和省委、市委大局结合起来，推动各

项工作提质增效。

他强调，要深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，扛牢践行两个维护，服务国之大者的政治责任，严把政治关、政策关、导向关，围绕全面实施乡村振兴战略大局，持续提高政治三力。要忠诚履职担当尽责，全面提升“三服务”参谋力、统筹力、保障力、落实力，严格落实重大事项请示报告制度，灵活高效统筹抓，强化督查落实制度建设，不断推动新时代机要、专用通信工作转型升级。要开展党史学习教育，保持敬业奉献精神，争当清正廉洁的表率，营造干事创业的氛围，努力锻造一支信念坚、政治强、本领高、作风硬的党办队伍。

随后，单铸飞还主持召开了座谈会。

（本报记者 朱末）

强化政治监督 落细落实 两个维护

本报记者 谷俊德 通讯员 朱林彬



开栏的话 2020年，面对突如其来的新冠肺炎疫情和各种压力挑战，全市纪检监察机关在省纪委监委和市委的坚强领导下，主动担当作为，忠诚履职尽责，党风廉政建设和反腐败斗争取得新成效。为迎接市七届纪委六次全会召开，全面回顾2020年我市纪检监察工作高质量发展历程，即日起推出《清廉张家界2020》系列报道，敬请关注。

对照习近平总书记重要指示批示精神以及习近平总书记考察湖南重要讲话精神，梳理出431条指示批示，深入4个区县、36家市县直单位、63个乡镇、347个村居开展督促检查；

严明政治纪律和政治规矩，共查处违反政治纪律政治规矩案件10件，党纪政务处分10人；

压实管党治党责任，在全省率先出台党内监督专题会议制度。

2020年，全市纪检监察机关把两个维护作为政治监督的根本任务，强化监督检查，为推动中央、省委和市委重大决策部署落地落实和全市经济社会高质量发展提供了坚强保障。

在大战大考中绷紧纪律这根弦

必须将纪律挺在疫情防控第一线！2020年初，面对突如其来的新冠肺炎疫情，市纪委监委迅速行动，发出紧急通知，严明全市所有党员干部和公职人员八不准工作纪律和防治形式主义官僚主义十不得纪律要求，为打赢疫情防控阻击战提供了坚强纪律保障。

市纪委监委组织5个组分赴各区县和市直单位对疫情防控开展专项监督检查，3个组进行暗访调查；针对群众反映强烈的问题口罩问题，驻市市场监督管理局纪检监察组督促部门履职尽责，全市共查处扣押不合格口罩38750个，立案3起；慈利县纪委监委仅用5天时间督促全县摸排3327户酿酒线索，劝停3282户，围绕疫情防控这个重心，更多的纪检监察干部下沉到街道、社区、村（居），既当防控员，又当监督员，受到群众称赞。

防疫如同战场，军令不可违抗。全市纪检监察机关共给予党纪政务处分34人，组织处理143人，对市疾控中心李文杰擅离职守、临阵脱逃的涉疫案件严肃查处，对管控隔离工作不力的永定区尹家溪镇，慈利县甘堰乡、零阳镇，桑植县洪家关乡有关负责人敷衍塞责、行动迟滞等52件90人30家单位进行追责问责。

去年，我市连续遭遇十多轮强降雨。汛情就是命令，市纪委监委闻汛而动，全过程持续跟进监督，7月6日晚，正值高考前夜，市委常委、市委书记、市监委主任王令波来到抗洪一线，督导防汛救灾工作。7月7日晚，市纪委监委紧急召开防汛督查工作会议。7月8日凌晨，市纪委监委全体班子成员带队分赴四个区县就防汛救灾工作开展专项监督检查。全市组织纪检监察干部425人次，深入重点区域、场所228处，发现问题75个，现场提出整改意见建议54条，发出督查通报4期，筑牢防汛救灾的纪律堤坝。

助力打造亲清营商环境

去年年底，慈利县铁山沟黑山猪养殖合作社负责人赵群仕在市纪委监委企蹲点调研回访时分享了一桩喜事。通过市纪委监委的协调督促，该社享受到了能繁母猪养殖补贴政策资金10万元，栏舍建设补助资金10万元，新建污水处理项目政策性补贴10万元也即将到位。

又是一年春来早

新春走基层

正月的锡林郭勒草原乍暖还寒。牛老爷 阿日米德的草场上一株株沙蒿、沙柳在风中摇曳，几十头牛一边悠闲地散步一边在沙蒿中觅食。

阿日米德是内蒙古自治区锡林郭勒盟正蓝旗桑根达来镇的牧民，因他是当地最早调节产业结构、减羊增牛的牧民，所以人们都叫他 牛姥爷。春节期间，老乡们都来这位牛老爷家拜年取经，请他进一步传授 养牛经验。

阿日米德与牧民们商量，今年在嘎查成立养牛合作社搞规模化养殖，同时他还与老乡们达成意见，进一步治理沙化草场。

67岁的阿日米德祖辈辈生活在草原，他的祖辈、父辈都以牧羊、养羊为生。早年，阿日米德也以养羊为主，由于打小爱骑马他还养了几匹蒙

古马。

那时，虽然在2000亩草场上养着600多只羊，但家里依旧不富裕，草场也一天比一天差，冬天买草还要借钱。阿日米德说。

转机发生在2000年，阿日米德在一次走亲戚时发现，其他地方的牧民开始流行减小畜增大畜，不但收入翻倍，生态也得到了恢复。

回家后他没跟家人商量就把羊群全部卖掉，换了30头西门塔尔牛。阿日米德把牛赶回家时，他的老伴哭得泣不成声，她说： 本就没养牛的经验，他还把其他品种的牛买回来，以后怎么养，怎么活呀！

面对新品种的牛，阿日米德没有丝毫的胆怯和犹豫，他不仅向老辈牧民学习养牛知识，自己还钻研怎么能把牛养好。2003年，他又把自家的

编者按 春回大地，万物复苏。耳边还萦绕着家人的祝福，心中许下对新一年的愿望，我们又回到昔日熟悉的生活和工作环境中，迎接那时光之流中的挑战和梦想，收获心之所期的那份成功，期待未来那个更了不起的自己。

牛姥爷 阿日米德 牛年继续牛

新华社记者 丁铭 哈丽娜

2000亩草场围封起来，在沙化的草场上种起了沙蒿和沙柳。

在多年的实践中，阿日米德发现，给母牛多吃酸性的食材，产母牛犊的可能性高，于是他每天为牛群做营养套餐，不仅把牛养得膘肥体壮，每年母牛产母牛犊率也在70%以上。

每年牛犊就能挣20多万元，冬季也不着急买草料，种植的沙蒿沙柳就够牛吃了，最主要的是草原生态一天比一天好，很少刮沙尘暴了。阿日米德欣慰地说。

眼看，阿日米德家草场变好了，收入也增加了，周边的牧民们经常来他家取经，牧民们相继卖了羊，开始养牛，生活变得富裕，草原生态逐渐恢复。

牧民那仁巴图是较早来阿日米德这里学习养牛经验的人，2020年，他

家接产牛犊50多头，繁育率达85%，纯收入达到50余万元。

那仁巴图说： 牛姥爷的繁殖牛群经验让牧民们过上了好日子，牧民们都佩服他，愿意向他学习取经。

近年来，在锡林郭勒草原像阿日米德一样调整畜牧业结构，减少羊群、扩大牛群的牧民越来越多了，锡林郭勒盟肉牛产业发展呈现良好势头。目前，锡林郭勒盟牛的存栏数量每年稳步提升，近5年肉牛存栏量由154万头增加到173万头，全盟肉牛存栏量占全区比重由22.9%提高到27.6%。

每每看见自家牛群，阿日米德心里总是美滋滋地。他看了看觅食的牛群说，夏日里这片牧场美景如画，碧绿的原野上弥漫着草香，牛儿悠然成群 新华社呼和浩特2月22日电

扶贫剧《山海情》 春节尽显带货功能

新华社银川2月20日电（记者 张亮 赵倩）收视口碑双丰收的扶贫大剧《山海情》春节期间热度不减，不但依然占据着多个卫视频道的黄金档，还依靠自身流量在现实中的消费扶贫领域刷起了存在感。贺兰山东麓的红酒、盐池县的滩羊、塞上江南的旅游……宁夏的特色农产品和文旅在这个春节也借《山海情》之势火了一把。

《山海情》剧中尾声处展示了闽宁镇红酒产业崭露头角，已经成为县领导的马得福向国内外嘉宾推介闽宁镇红酒。现实中，闽宁镇所在的贺兰山东麓是世界上公认的优质酿酒葡萄种植区。酿酒葡萄种植和红酒产业已经是闽宁镇移民脱贫致富的一大法宝。

在《山海情》的带动下，贺兰山东麓的红酒香飘得更远。宁夏贺兰樽酒庄销售经理刘正说，《山海情》播出后，贺兰红 等宁夏红酒品牌的电商平台搜索量急剧攀升，红酒销售量也随之猛增。年前那段时间酒庄每天仅贺兰红 的电商平台发货量就有七八百箱。

除了红酒，没有膻味儿的宁夏滩羊也在《山海情》中亮相。原本就依靠优良品质和口感远销北上广深的滩羊，经过《山海情》的助力名声更大。在滩羊主产区宁夏盐池县，今年春节期间的滩羊供销两旺，价格一路上涨。最近一直是缺货状态，元月份出了栏21.4万只，还是不够卖，所以价格就一直涨。今年滩羊市场价格一斤卖到42元，和2016年相比基本上翻了一番。宁夏盐池滩羊协会会长金建仁说。

盐池县是西海固地区9个贫困县之一，如今这里的农民人均年收入达到1.4万元，其中60%以上的收入来自滩羊产业。

《山海情》的热播还带火了宁夏的旅游市场，不少观众都想来实地探访一下涌泉村、金滩村。春节期间，沿着宁夏中卫市网红公路66号公路，前往剧中涌泉村的取景地北长滩村，成为中短途自驾游的热门线路。据中卫市旅游部门统计，仅春节期间北长滩村和66号公路就接待游客4.7万人次。在西海固地区的西吉县龙王坝村，体验传统民居的窑洞宾馆在整个春节期间都一房难求。

在闽宁镇，剧组搭建的金滩村实景已经被拆除，但是仍然有不少人来闽宁镇打卡。目前闽宁镇正在和多家旅行社商定旅游线路，借助电视剧拍摄时的道具打造的影视旅游基地也正在选址中。《山海情》让闽宁镇在全国家喻户晓，我们要抓住这个难得的机遇，推动闽宁镇文旅产业融合，更多地带动周边村民就业增收。福建挂职干部、闽宁镇副镇长李辉钦说。



春耕时节农事忙

2月23日，合肥市肥西县花岗镇农民准备用植保无人机为小麦喷洒农药。

随着气温回暖，安徽各地农民紧抓农时开展春耕春管作业，田间地头一片繁忙。

新华社记者 刘军喜 摄

渤海渔民：认真努力干 新一年日子错不了

新华社石家庄2月21日电（记者 杨帆）正月里，渤海湾畔的河北省唐山市丰南区黑沿子码头停满了各类渔船。三角形的旗帜在桅杆上迎风飘扬，船头贴着的舵后生风 一帆风顺 等各色春联鲜艳醒目。

黑沿子镇是唐山当地有名的渔业乡镇，海岸线长23.5公里，盛产鱼虾蟹贝。全镇6441户中有近800户从事海洋捕捞，2020年出海的渔民有2700多人。

我16岁上船，18岁做了船长，这一上船就离不开。45岁的黑沿子镇黑西村村民高荣丰说，春节期间渔民们都会好好休息，辛苦一年了要吃好喝好，等过了正月十五，才会去码头收拾网具。

高荣丰介绍，他家有两条20多米长的木船，主要捕捞皮皮虾，2020年纯收入20万元左右，村里有大铁皮船的渔民家庭收入

多些，户纯收入能到四五十万元。

出海能挣钱，但确实很辛苦，想让孩子有更多选择和发展。2020年，高荣丰的儿子高子轩从当地职业教育学校机电专业毕业，到附近一家企业工作，月薪5000多元。新一年高荣丰希望全家能踏踏实挣钱，把日子过好。

走进渔民高克国的家，四间大平房足有200平方米，宽敞亮堂，房前房后两个院子堆放着各类渔网渔具。46岁的高克国家有一艘铁皮船，2020年常去山东石岛打鱼，每次停留一个多月，捕捞黄花鱼等。

高克国的大儿子高荣祥在当地企业就业，小儿子在读高中。牛年全家都立了小目标，出海的要追求好收成，工作的要争取评先进，上学的努力拿优秀！高克国说。

近年来，本地产业都在向海边发展，不少渔民家的孩子开始

到岸上工作，有了更多挣钱选择。黑沿子镇渔业协会会长高步江说。

记者采访了解到，近年来黑沿子镇跳出 渔 字搞发展，大力发展特色养殖、休闲观光等产业，打造区域优质水产品供应基地。2020年全镇完成对虾育苗产量130亿尾、实现产值3.654亿元，还投资6.5亿元建设了现代渔业产业园，为上岸的渔民和后辈创造了大量就业机会。

高步江今年62岁，祖辈都是渔民，年纪大了干不动了，于是上岸成立了渔业协会为渔民做服务工作。经历了新冠肺炎疫情，大家真正感受到正常生产生活来之不易，非常珍惜出海工作机会，希望牛年能平安出海，一帆风顺。他说。

三月中旬，黑沿子镇的渔民们又要开始出海了。高荣丰说： 认真努力干，新一年日子错不了。

吉林长春：农民春节种瓜摘果忙

新华社记者 薛钦峰

着。刚嫁接完的香瓜苗对环境要求高，得从早到晚仔细照看，离不开人。大年三十到现在一天也没休息。张景富说。

上午，太阳升起来了，张景富爬上海温室顶部，掀去了盖在温室上的棉被，让阳光照进室内。

张景富依靠香瓜种植，这几年获得了丰厚的收益，一斤香瓜最高卖到几十元。说起自己的致富经，张景富说，选择合适的品种，管理好温室的温度、光照、水分，使用有机肥料，香瓜才能香甜可口卖得好。

这几年，除了种植玉米等粮食作

物，迟家村越来越多的村民看准了市场需求，尝试温室果蔬栽培。过去单纯种玉米，一亩地收入几百元，现在种植香瓜，收入是过去好几倍。张景富说。

近几年，长春市推进农业供给侧结构性改革，因地制宜调整产业结构，组织农民学习栽培技术，为新建改造棚室、园区等基础设施建设提供资金支持，在城郊乡镇部分农村重点发展蔬菜、苗木花卉、瓜果等农作物，带动农民增收致富。

这两年，长春市双阳区奢岭街道农民李想通过参加农技部门的种植技术培

训，发展起草莓种植。春节这段时间，她忙坏了。每天一大早，她便来到大棚，为线上买家摘草莓。每天订单不断，过年这几天也没闲着。李想说。

奢岭距离长春主城区仅20公里，日产草莓5000公斤，现在这里已经成为草莓小镇，带动当地1万多名农民就业。

如今，农安的香瓜、九台的花卉、双阳的草莓等已成为长春地区远近闻名的特色农产品。目前，长春市园艺特产业种植面积达274万亩，年产值达260亿元。

新华社长春2月22日电

（上接1版）

1934年11月26日，湘鄂川黔省委、省革委会、省军区在湖南大庸成立，12月10日迁至永顺塔卧。其后，又多次迁移。史料记载，湘鄂川黔整个省委机关从筹建到进驻的368天时间里，实现4次迁移，其中进驻大庸24天、永顺122天、龙山95天、桑植127天。

在此期间，苏区积极发展红色政权，全面展开根据地的各项建设，迅速组成工作队，打土豪、分田地，解决农民土地问题。

湘鄂川黔苏区的快速发展，令蒋介石坐立不安，急忙集结湘鄂两省11

权。同时，采用围城打援战术，取得了忠堡、板栗园等战斗的胜利。

值得一提的是，在忠堡战斗中，红二、六军团活捉国民党军纵队司令兼41师师长张振汉。此前，张振汉口口声声要活捉贺龙。为争取人才，贺龙不计前嫌，与张振汉多次深入交谈。最终，张振汉弃暗投明，担任炮兵教员，跟随红军一起长征。

红军此次执行的战略转变，不仅粉碎了国民党军的围剿，更使苏区不断发展壮大。数据显示，到1935年8月，湘鄂川黔根据地扩大到东至洞庭湖、西至酉阳、南至沅陵、北至鹤峰，总

人口达200万，红军扩至2.1万人。根据地还建立了9个县委和苏维埃政府，52个区级政权、235个乡级政权，发展党员1000余名。